Эссе « Я – педагог».
Воспитатель: Слюнина Татьяна Анатольевна.
«Воспитатель – это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых...» К.Гельвеций
Воспитатель - это даже не профессия, а настоящее призвание, а еще – ежедневный нелегкий труд.
Чтобы стать педагогом надолго и всерьез. Нужно почувствовать. Что педагогика – дело всей вашей жизни, и работать на совесть, передавая детям все самое лучшее. Это первый человек после мамы, который встречается детям на их жизненном пути. 
Развитие и  воспитание  ребенка  - это сложный и увлекательный процесс, а для меня важно, что передавая свои знания и идеи подрастающему поколению.
Современному воспитателю нужно быть иметь черты психолога, наставника, артиста. Ему нужно делать все: рисовать, лепить, шить, вязать, петь вместе с детьми. Он должен обладать четкой дикцией, знать правила хорошего тона.
Быть в современном мире воспитателем – это значить иметь терпение, сострадание, уметь понимать и чувствовать своих воспитанников. 
Не зря сказал великий педагог Г.Песталоцци: «Если не любить детей, то не имеешь право воспитывать». Действительно без любви нечего делать в детском саду и лучше выбрать другую профессию.
Вспоминая детство становиться на душе тепло, и радостно. В детстве я любила играть с куклами. Когда мне было 13- 14 лет я очень любила   возиться с соседскими детьми. Меня постоянно звали и просили с ними побыть. Мне это очень нравилось. К тому же мама у меня работала в школе учителем, потом воспитателем. Мне нравилось помогать ей.
Я стараюсь жить по принципу: относиться к детям нужно так, как бы ты хотела, чтобы относились к тебе. Я стараюсь все свои знания передать детям.
Работая с детьми, не перестаю удивляться какие они разные, интересные, забавные. Набирая малышей, смотришь в их глаза и видишь, как они наполнены любовью, искренностью, чистотой. Они настолько открыты и простодушны.
Каждый ребенок уникален по своему, каждый ребенок чувствуют ложь, грубость. Дети очень тонко чувствуют, какой человек перед ними.
Ребенка можно сравнить с цветком, как за ним будешь ухаживать таким он и вырастет. Мне очень приятно наблюдать, когда дети растут, они взрослеют и обидно когда они выпускаются из детского сада, как будто отрываешь частичку себя, но и в тоже время понимаешь что им надо дальше идти и получать знания.
Педагогом нельзя быть по каким - то определенным дням, Любить нужно всех воспитанников, а не по отдельности. Очень часто родственники, знакомые спрашивают меня, легко ли быть педагогом.
Самое ценное качество педагога-это увлеченность. Когда он получает удовольствие от своего дела. Когда самая лучшая награда, это когда горящие глаза хотят продолжения. 
Подводя итог, хочется  сказать, чему научим – таков и результат подрастающего поколения.
[bookmark: _GoBack]Я сама – мама. И как же приятно получать от детей подарки, которые они старательно сделали своими руками. И слушать, как они провели свой день.
Мне очень приятно замечать на лицах родителей улыбки, когда их ребенок приходит с улыбкой в детский сад, и уходит с ней. Это означает, что еще один день был прожит не зря.
И какие бы новые технологии не приходили в нашу жизнь, одно остается неизменным, дети всегда остаются детьми.
Работая  педагогом,  понимаешь, что к каждому ребенку нужно подобрать свой ключик.
И в заключении хочу сказать:
Настоящий педагог, я думаю, должен обладать даром – даром понимания.








   
